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Ha békét akarsz, készítsd a há­
borút ! Igenis, mi békét akarunk, bé­
két, amelynek áldásos, hasznos gyü­
mölcseit élvezheti majd a nemzet. 
Békét kínál Bécs is a vezérlőbizottság 
elé terjesztett ultimátumokban, csak­
hogy ezen békeajánlatok nélkülözik 
az őszinteséget, nélkülözik a jóindu­
latot, azokban a magyar nemzet le- 
győzetése nyilvánul meg, azoknak 
elfogadása nem előrehaladást, hanem 
visszafejlődést jelentene nemzeti jo­
gaink szempontjából. Ha ezen béke­
ajánlatokat tartalmazó ultimátumokat 
elfogadná a vezérlő-bizottság, az a 
nemzet megalázása volna, mert a jo­
gos nemzeti kívánságokat még távol­
ról sem elégítené ki, mert nem te­
remtené meg az ország állandó nyu­
galmát, —■ előrelátható, hogy rövid 
idő múlva felfakadnának a sebek s 
ott volnánk, ahol ma.

Ha a cél az, hogy minden áron, 
ha fontos országos érdekek kockáza­
tával is, de el kell fogadni a felaján­
lott béke föltételeit, akkor teljesen 
fölösleges volt ez az egyévi keserves 
küzdelem, amelyet folytatunk, akkor 
visszaesünk a semmiségbe s ott kezd­
hetjük a harcot, ahol feladtuk ezt.

Nyilvánvaló különben, hogy ha 
az ország már most belefáradna a 
küzdelembe, fél munkát végez és ha 
már ma a mellére szögezett fegyve­
rektől megrettenve, elfogadja a tisz­
tességtelen békét, úgy egy félév 
múlva ugyanazok, akik ma akár fé­
lelembői, akár túlságos óvatosságból, 
akár kishitűségből a békét kiabálják, 
az uj kormány működését lehetetlen­
né fogják tenni, mert elfelejtve a 
szenvedést, mihamar ismét támadni 
fognak s megobstruálják a kormányt 
s igy ismét odalyukadunk ki, ahol 
ma vagyunk.

A nemzet akarata hatalmasan 
nyilatkozott meg az általános képvi­
selőválasztások alkalmával. Bécs az 
ujonclétszám felemelésével, a költsé­
gek növelésével még 1902-ben vetette 
fel a katonai kérdést s mikor a nem­
zet Ítéletre hivatott fel, ítéletet mon­
dott a katonai és azzal kapcsolatosan 
a gazdasági és belügyi kérdésekben 
is. A nemzetgyűlés a nemzet jogos 
kívánságait a királyhoz intézett fel­
iratában fejtette ki s megjelölte azon 
irányt, amelyen haladva, a felvetett 
kérdések megoldhatók. Ez az egyet­

len alap, amelyen a béke sikeresen 
tárgyalható, a többi alap csak meddő 
kísérlet és veszedelmes játék, mert 
a békehírek rontják a közhangulatot, ’ 
csökkentik a nemzeti ellenállást, amit 
a mai kormány a nemzet kárára j 
nyomban kihasznál.

Az országban a nyugalom csak 
akkor fog teljesen helyreállani, a ke- ! 
délyek csak akkor csillapulnak le, az 
ország fejlődése csak akkor lesz év- 
tizedekre biztosítva, ha oly békét kö­
tünk, amely a feliratra, mint alapra ; 
helyezkedik s ha abban a nemzet ; 
szivéből kinőtt, leikéhez torrt nem­
zeti eszmék megvalósulnak. A nem­
zet akarata megnyilatkozott, azt elné­
mítani nem lehet, mert azért mindig 
küzdeni fog, amig el nem éri, vagy 
bele nem hal.

Miután pedig kétségtelen, hogy 
Bécs ilyen békét nem akar, sőt egy 
hasznos állandó béke megkötésére a 
hajlandósága sincsen meg, nyilván­
való, hogy béke nem lesz! S ma 
arra ne is gondoljunk.

Harcolni kell tovább, bátran, el­
szántan ! Meg ne álljunk a fel utón, 
s meg ne rettenjünk az akadályoktól. 
A nemzet sorsa saját kezében van 
most letéve, senki mástól nem függ, 
csakis egyedül a nemzettől, hogy sor­
sát úgy irányítsa, mint akarja. A 
nemzet pedig mást nem akarhat, mint 
saját javát, boldogulását, jogos kí­
vánságainak teljesítését. Folytatni kell 
a harcot, szervezni az ellenállást az 
országban mindenütt, törvényhatósá­
gokban, városokban, községekben, a 
társadalomban, kastélyban, kunyhó­
ban egyaránt. A ki magyar, legyen 
gazdag vagy szegény, tekintélyes 
vagy e kismber, álljon mind megany- 
nyi a sorompók elé, küzdjön, áldoz­
zon, s a nemzeten a pokol kapui 
sem fognak diadalmaskodni.

Bécsnek egy gyengéje van, a ka­
tona, szívós, ravasz, számító, nála a 
hatalom, a fegyver, a pénz, de egy 
gyenge, támadható pontja van s ez 
a katona. Behívták a póttartalékoso­
kat, két évfolyamot remélve, hogy 
azokkal pótolni' fogja a hadseregben 
beállott hiányt, s a mellett, hogy a 
múlt létszámnak is csak egy része 
vonult be, annak is egy hányadát 
mint alkalmatlant cl kellett bocsá­
tani, mert az anyag rossz. ^

1906-ban a negyedik évre vis­
szatartott katonák s az 1903. évi 
póttartalékosok távozásával csökken a 
tényleges katonák száma, 1907-ben a 
póttartalék teljesen kimerül, s nem
lesz katona. , .. J ,

S ha idáig kibírjuk a küzdelmet,
már pedig ha a nemzet most össze­

tart, s nem retten vissza az áldoza­
toktól, a küzdelmet meg lehet, meg 
kell vívni, a békét, mely nekünk jó 
és hasznos lesz, maga Bécs fogja 
kérni.

Ne riadjunk meg a nehézségek­
től, bár mily nagyok is lesznek azok. 
Bizzunk a nemzet erejében ! Küzd- 
jünk ezentúl is elszántan, hittel és 
remény nyel, s eljön a nemzet nagy 
ünnepe, mikor a hosszú szenvedés 
áldásos gyümölcseit az ország nyu­
godtan élvezheti.

Készítsük elő a béke nagy ünne­
pét, folytassuk a nemzeti küzdelmet.

Ferdinándy Gyula.

Spiclirendszer a vidéken.
A Pongrácz-bünpör aktái.
Fázik a vizsgálóbírótól. 

Nyékhegyi és az államérdek.
— .-1 „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 20.
Pongrácz felfolyamodása.

Pongrác/, gróf a kassai törvényszék 
vádtanácsához felfolyainodást adott be, mely­
ben hivatkozik, hogy a vármegye által el­
lene emelt vád vizsgálóbírói végzését már 
közölte vele a belügyminiszter, tehát a ki­
hirdetés felesleges. Az eljárást pedig beszün­
tetni kéri, mert Kristófty a vármegyei ügyé­
szeknek adott felhatalmazást megsemmisí­
tette, tehát ma már nincs joguk vádat emel­
ni, de ha volna is Eckerdt főügyész _ nem 
járhat el ebben, mert őt már állásától el­
mozdította. Majd kéri a beszüntetést azért 
is, mert szerinte büntetendő cselekmény 
nincs, miután ő a királyi felségjognak szer­
zett érvényt (?) a renitens (?) vármegyével 
szemben s erre neki felsőbb hatósága a bel­
ügyminisztertől utasítása volt.

Nyékhegyi buzgólkodik.
Pongrácz felfolyamodásának tercel Nyék­

hegyi Lothár kir. ügyész, aki előterjesztés­
sel élt, bár ehhez a bűnvádi perrendtartás 
szerint joga nincs, mert az előterjesztést 
csak a múlt év december 13-án lejárt fe- 
lebbezési határidőn belül adhatta be. Ebben 
arra az álláspontra helyezkedik, hogy a fel­
jelentés tárgya a megsértett államérdek 
helyreállítása és a vád képviseletére csak ő 
jogosult.

A vádtanács határozata.
A vádtanács határozata előrelátható, 

mert egy kassai ügyvéd büntetőperében, 
mikor a terhelt a vizsgálóbírói végzés kihir­
detése elő t felfolyamodást adott be, a vád­
tanács azt visszautasította s a vizsgálóbírót 
a végzés kihirdetésére utasította, mert az a 
terhelttel csak szóbeli kihirdetés utján kö­
zölhető. Minthogy Pongrácznak kivételes 
joga nem lehet, a jogegyenlőség elvén vele 
szemben más eljárás nem követhető.

A megyei ügyész előterjesztése.
A vádtanács a felfolyamodást közölte a 

vizsgálóbíróval, hogy az elfogadás kérdésé­
ben első fokon határozzon. Miután a vád
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képviselőjének ehhez észrevételezési joga 
van, a vizsgálóbíró közölte a felfolyamodást 
dr. Juhász Béla tiszti alügyésszel, aki a leg­
rövidebb idő alatt észrevételeit megteszi.

Detektívek a megyében.
Figyelmeztetjük a vármegye közönsé­

gét, hogy detektívek járják a községeket. 
Terveiket, meggyőződésüket ismeretlen egyé­
nek előtt ne hangoztassák, aki idegen bár­
kinek adja is ki magát, még teljesen nem 
igazolja magát, bizalmukra ne méltassák. 
Úgy értesülünk, hogy a detektívek a han­
gulatot nyomozzák, sőt a csatlósok számára 
lakást, élelmet biztosítanak.

így a szepsii járás Pongrácz-főbirájának 
már a „Csekaj“-korcsmában lakást béreltek. 
A korcsmáros eddig elvont italmérési jogát 
ezen szolgálatáért újra megkapja.

Páris verbuvál.
Páris Gábor, az újdonsült „alispán“ 

összetalálkozott dr. Rakovszky Endre alis­
pán huszárjával. Nagy kegyesen beszédbe 
ereszkedett vele egyről-másról s mikor az­
után már bizalmasak lettek, hát Páris föl­
ajánlotta szolgálatait a huszárnak, úgy tud­
niillik, hogy szolgálatába hívta a huszárt. 
Ez azonban jó magyarosan kivágta, hogy 
van neki olyan ura, akit föl nem cserélne 
a világ minden kincsével sem, annál ke- 
vésbbé Párissal. Az uj ur erre megjegyezte, 
bogy ő nem haragszik s kérésével nem is 
akart kellemetlenséget okozni „kollegájának". 
Nem büszke Rakovszky kollegájára ?

Hatvani főispán-csempész.
A. kormány attrakciója 

Detektívek,artisták,főispánok.
— A Napló tudósitójától. —

Kassa, jan. 20.
Egy fővárosi napilap mai számában 

érdekes leleplezéseket közöl Hatvani Károly 
volt kassai színigazgatóról, aki most a kor­
mány politikai vigéce lett. A hir szerint 
Hatvani Károly orfeum-társulatot szervezett, 
melynek három tényleges artistán kívül a 
többi artistának mondott tagjai detektívek 
voltak, sőt ami a legnevezetesebb, az egyik 
artista-álruhába öltözött férfi nem volt más, 
mint maga Bertchold gróf balassagyarmati 
főispán, akit ily regényes körülmények kö­
zött parasztkocsin csempészett be a városba 
Hatvani Károly.

Az állítólagos orfeum-társulatnak az 
volt a feladata, hogy előadások ürügye alatt 
bejárja a falukat s pénzzel, Ígéretekkel, rá­
beszéléssel agitáló bizottsági tagokat tobo­
rozzon az installációhoz. Hatvani társulatá­
nak artista tagjai csodálkozva nézték, hogy 
a gázsit - bár előadást soha sem tartottak 
— minden nap pontosan megkapják, sőt 
esténkint, mikor a direktor ur a vele volt 
detektivekkel különféle titkos kirándulásokról 
hazatért, nagy pezsgős vacsorákat, dáridó- 
kat rendeztek. Egy artista, akinek ez a kü­
lönös életmód gyanússá vált, zúgolódni kez­
dett, mire Hatvani hirtelen föloszlatta a tár­
sulatot. De már akkorára Berchtold grófot 
becsempészte Balassagyarmatra.

Mig a társulat igy taluzott, Hatvani 
folytonosan express-leveleket, sürgönyöket 
és küldönc utján küldött titkos leveleket ka­
pott és küldött. Missziója világos.

Kassai szereplése.
Hatvani Károly nógrádmegyei szerepe 

kissé eltér kassai szereplésétől, de a célja 
itt se volt más. Mint azt annak idején meg­
írtuk, a december 4-iki installáció napján ő 
hozta magával .két detektív társaságában 
Szakrajda Józsefet Dunaharasztiból. A reg­
geli budapesti vonattal jött meg s útközben
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beretvált arcára fekete torzonborz bajuszt 
ragasztott, hogy föl ne ismerjék. A kassai 
pályaudvaron már két detektív, Wassermann 
es Friedrik várták. Mikor a vonat berobo­
gott, Hatvani bérkocsit rendelt az állomás 
északi részére, hol az áruraktárak kezdőd­
nek. Ezen a szokatlan helyen ült kocsiba 
megvásárklt alakjával, Szakraida Józseffel, 
akivel együtt azután a Schalkház-szállodába 
hajtatott. Hatvani előzőleg Dunaharasztiban 
járt, hol egy napig alkudozott Szakraidával. 
Ez a tönkrement alak azonban nagyon rá 
lehetett utalva a pénzre, mert a vásárt ha­
marosan megkötötték. Az installáció előtt 
már nyolc nappal feltűnt Kassán s aztán 
egyideig nem volt látható. Ezalatt a megyé­
ben járt puhatolódzni, de az akkori hangu­
lat nem lehetett Ínyére, mert még alkudozni 
se próbált.

A szinigazgatás csődje.
Hatvani Károlyt ezen szereplésén kívül 

más nevezetes emlékek fűzik Kassához. 
Színigazgató korában itt bukott meg csúfo­
san társulatával. Március 15-ike volt, mikor 
este a pénztárnál megjelent a végrehajtó s 
a zsúfolt ház jövedelmét lefoglalta. Akkor­
tájt a színészek a sörház-utcai lovardában 
játszottak. Nagyon rosszul ment a társulat 
dolga. Hatvani fűnek - fának tartozott s gá­
zsit egyáltalán nem fizetett. A mellett a 
szinigazgatáshoz sem értett, üres nézőtér 
előtt játszott társulata. Mikor az emlékeze­
tes estén a tagok tudomására jutott, hogy 
egyetlen reménységüket, amiből valami kis 
gázsit vártak, a végrehajtó lefoglalta, el­
határozták, hogy tovább nem játszanak. 
Mikor a függöny felgördült, Polgár Károly 
lépett a színpadra.

— Tisztelt közönség 1 A végrehajtó le­
foglalta a pénztárt, mi gázsit hetek óta nem 
kapunk, a mai előadáson nem játszunk s 
amig rend nem lesz, tel sem lépünk.

Polgár kijelentésére óriási botrány tá­
madt. A publikum megrohanta a pénztárt s 
követelte vissza pénzét. Ezzel Hatvani di- 
rektorságának befellegzett. Ruhatárát, dísz­
leteit elkótyavetyélték. Egyidőre aztán eltűnt 
Kassáról. Szendrei idejében felesége ide 
szerződött komikának. Hatvani ismét Kas­
sára vetődött s korcsmát nyitott, kioszkot 
bérelt. Majd a fővárosba költözött, hol ismét 
vendéglős lett. De a bohém-korcsmát is abba 
hagyta s kalandos múltját most betetőzi po­
litikai vigéckedéssel.

Ujhely Miskolc.
Hatvani Károly az újhelyi főispán in­

stalláción is hasonló szerepet játszott s most 
Miskolcra készül Brezovav András megye­
főnök számára előkészíteni a talajt.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —-

Fejérváry kihallgatáson.
Bécsből táviratozzék: Báró Fejérváry 

Géza, aki tegnap érkezett Budapestről Becs­
be, ma délben a magyar miniszterelnökség 
Bankgassei palotájában látogatásokat foga­
dott. Többek között megjelent nála a vezér 
Burián báró közös pénzügyminiszter és Po- 
povics Sándor magyar pénzügyminiszteri 
államtitkár. Ezután Fejérváry 11 óra tájban 
a Burgba hajtatott, ahol a király hosszabb 
magánkihallgatáson fogadta.

Egy újabb terv.
Budapestről jelentik: itteni képviselői 

körökben beszélik, hogy Fejérváry Géza 
báró Bécsbe való elutazása előtt a koalíció 
vezérlőbizottságának egy előkelő tagját fo­
gadta, aki Fejervárynak egy újabb kibonta­
kozási tervet adott át, melyet Fejérváry ma­
gával vitt Bécsbe, hogy a királynak elő- 
terjeszsze.

Achim bajban.
Békéscsaba temperamentumos szocia­

lista parasztképviselője, Achim L. András

ellen a községi elöljáróság életveszélyes e- 
nyegetés miatt bünfenyitő feljelentést tett.
A följelentésre Achim viselkedése a csütör­
töki városi közgyűlésen adott okot.

Titokzatos rablógyilkosság.
Nyitráról táviratozzék : A város köze­

lében levő birtokán ma délelőtt halva talál­
ták Lelkes István gazdag földbirtokost. Fe­
jen véres seb volt, mellette pisztoly hevert.

Az első pillanatban azt hitték, hogy a 
gazdag földbirtokos pillanatnyi elmezavaiá- 
ban öngyilkos lett.

Ma délben azonban följelentés érkezett 
a nyitrai ügyészséghez, mely szerint Lelkes 
vabíógyilkosságnak az áldozata.

A nyomban fölvett nyomozás megálla­
pította, hogy a följelentés valóságot tartal­
mazott. A rablógyilkos az áldozatnak több 
értékét magával vitte.

A rablógyilkosság a városban nagy 
szenzációt kellett.

Öngyilkos leány.
Déváról jelentik: Junger Samu dévai 

gazdag földbirtokos 16 éves gyönyörű le­
ánya ma délelőtt főbelőtte magát és nyom­
ban meghalt. Öngyilkosságának oka állítólag 
családi viszály.

Sikkasztó miniszteri hivatalnok.
Budapestről táviratozzék: A budapesti 

kir. Ítélőtábla ma délelőtt Balogh Mihály 
volt miniszteri hivatalnokot küzokirathamisi- 
tás büntette miatt 1 évi és 8 havi börtönre 
ítélte.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapestről jelentik : Progliewből jelen­

tik, hogy a gyorsvonat egy kocsija, mely 
zsúfolva volt utasokkal, ma hajnalban ki­
siklás folytán lezuhant a 36 méter magas­
ságban épült pályáról a mélybe. Az utasok 
valamennyien halálosan megsebesültek. A 
szerencsétlenség oka a vasúti őr gondatlan­
sága.

HÍREK.

— Kolacskovszky Elza szabadságol- 
tatása. Pongrácz gróf politikai bosszújának 
müve volt Kolacskovszky Elza kassai fel­
sőbb leányiskolái igazgatónőnek három hó 
napra való szabadságol tatása. Egy kormány­
hoz közel álló budapesti kőnyomatos ezt az 
aljas tettet azzal mentegeti, hogy a tartós 
szabadságoltatás az igazgatónő rokonainak 
kívánságára, egészségi állapotára való tekin­
tettel történt. Nagyon furcsa dolog, hogy a 
minisztérium állítólagos rokonok kívánságára 
az érdekelt fél tudta és beleegyezése nélkül 
egyszerre olyan előzékenyen szabadságol, 
holott rendesen az illetőnek sok utánjárással 
és orvosi bizonyitványnyal személyesen kell 
megindokolni erre vonatkozó kérvényét. Ko­
lacskovszky Elza, amint értesülünk, tegnap 
Budapestre utazott, hogy a kultuszminisz­
tériumban megtegye a lépéseket az önkén­
telen szabadságolás megszüntetése iránt.

— A határrendőrség életbeléptetése. 
Január 15-én kezdték meg működésüket az 
ország különböző pontjain fölállított határ­
rendőrségi kapitányságok. A kinevezett határ­
rendőrségi tisztviselők csoportonkint meg­
jelentek a belügyminisztériumban és letették 
a hivatalos esküt és azután nyomban elutaz­
tak hivatali székhelyeikre, elfoglalták hivata­
laikat. A határrendőrségi tisztviselők a fő­
városi m. kir. államrendőrségi tisztviselőkéhez 
hasonló egyenruhát és rangjelzést kapnak a 
gallérjukon. A helyi hatóságok, mint a bel­
ügyminisztériumba érkezett jelentésekből ki­
tűnik, a legnagyobb előzékenységgel mű­
ködtek közre a határrendőrségi kapitánysá­
gok fölállítása körül. Csupán Fiúméban 
keletkezett ellenséges hangulat az ott fölál­
lított határrendőrségi kapitányság miatt, mert 
ebben a fiumei autonomisták a városi auto­
nómia megsértését látjáK.
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.— A K. J. S. E. közgyűlése. A Kas­
sai Jogász Sport Egylet holnap vasárnap, 
e hó 21-én délután 3 órakor a jogakadé­
mia III. szánni tantermében közgyűlést tart, 
amelynek fontos tárgysorozata miatt a ta­
gokat teljes számban való részvételre hívja 
föl. A tárgysorozat: 1. Elnöki előterjeszté­
sek. 2. A február 24-iki disztorna és tánc­
mulatság. 3. Egyetemi zászlóaljak szerve­
zése. -1. Esetleges indítványok. A közgyű­
lést megelőzőleg negyed 3 órakor választ­
mányi ülés lesz.

Felekezetnélküliek összeírása. A 
központi statisztikai hivatal megkereste Kassa 
város tanácsát, hogy a felekezetnélküliek 
kimutatását állítsa össze. A kimutatásba fel­
veendők még a babtisták viszonyai is, aki­
ket a kormány az elmúlt év végén emelt a 
törvényes hitfelekezetüek sorába. Az össze­
állításban ki kell mutatni, hogy hányán van­
nak felekezetnélküliek és kor szerint hányán; 
mely vallásfelekezetből léptek ki és miért: 
anyagi vagy egyéb okokból. Azonkívül ki 
kell tüntetni még azt is, hogy a felekezet­
nélküliek közül hányán léptek be a törvé­
nyes hitfelckezetck sorába és melyikbe. A 
kimutatás hét hét alatt felterjesztendő.

Elkobzott lőfegyverek. Temesvárról 
jelentik: A csendőrőrsök szorgosan folytat­
ják a román 'parasztnép által eldugdosott 
lőfegyverek elkobzását. Újabban Beregszó, 
Románszentmihály, Szakálháza, Gyirok és 
Gyarmata községekben szedtek össze nagy 
csomó lőfegyvert és töltényt, közte negy­
venöt vadászpuskát.

_ Gyűlés egy gőzfürdőben. Furcsa
kis gyűlés volt Pétervárott az^ orosz kará­
csonyt megelőző napon. A szakácsnők ugyan­
is gyűlést hívtak egybe, de gyűlésüket a 
rendőrség feloszlatta. A konyha művésznői 
azonban nem jöttek zavarba, hanem elmen­
tek a legközelebbi gőzfürdőbe, ott minde­
gyikük lefizette a 10 kopekes fürdőjegy 
arát s aztán Eva-kosztümben, gőzben izzad­
va és ftirödve folytatták a megszakított tár­
gyalást. Az elnöki emelvény ott volt, ahol 
a víztükörbe beomlik a forró viz, a reni­
tens szónokot pedig a szigorú elnök egy­
szerűen a hideg zuhany alá vitette és zu- 
hanyoztatta mindaddig, amíg meg nem pu- 
hult. Hogy mit határoztak, az mellékes, de 
hogy gőzben és vízben a gyűlés lefolyásá­
ról legalább szárazon — miképp vezet­
ték és vették fel a jegyzőkönyvet, azt mar- 
igazán érdekes volna tudni. Egyébként a ^ 
gyűlés lefolyása oly megható volt. hogy a , 
mint Pétervárról jelentik, egy szem se ma­
radt szárazon. Gyűlés után a jelenvoltak az 
egyik mellékteremben közös tyukszemvá- , 
gásra gyűltek össze. Az első felköszöntőt 
az elnöknő mondotta az orosz hadseregre.

- Három ezerkoronás. Makóról je­
lentik : Cseresnyés János megyefőnök teg­
nap délután a budapesti postával levelet 
kapott, amelyben üres "levélpapiroson kívül 
három darab ezerkoronás bankjegy volt. 
Cseresnyés a levelet a pénzzel együtt nyom­
ban átadta Thaisz Géza helyettes rendőrka­
pitánynak azzal az utasítással, hogy a bu­
dapesti államrendőrséggel együtt nyomozza 
ki a levél küldőjét.

Iparfejlesztés vasúti bérletjeggyel.
A magyar kir. kereskedelemügyi miniszter 
rendeleté értelmében a magyar királyi ál­
lamvasutak vonalain érvényes helyi sze­
mély díjszabáshoz 1906. január hó 1-én 
egy pótlék lép érvénybe, mely szerint a 
vasút saját vonalain az említett naptól kezd­
ve különböző újfajta kedvezményes bérlet­
jegyek fognak kiadásra kerülni. Az uj fajta 
kedvezményes bérletjegyek között lesznek 
egy személyre szóló félévre és tizenöt napra 
érvényes bérletjegyek, úgyszintén közös 
bérletjegyek egy és ugyanazon üzleti cég­
hez tartozó két személy részére, valamint 
bizonyos vonalcsoportokra szóló bérletje­
gyek is.

— Éjjeli pótlék a mozgópostásoknak.

mozgóposta hivatalokkal közlekedő tisztvi­
selőknek, altiszteknek és szolgáknak éjjeli 
pótlékot engedélyezett. A legközelebb életbe- j 
lépő rendelkezés szerint esti 10 órától reg- : 
geli 5 óráig a tisztviselők 25 fillér, altisztek 
és szolgák 12 fillér pótdijban részesülnek 
minden szolgálatban eltöltött óra után.

— Zálogtárgyak árveréséből eredő 
feleslegek. A kereskedelmi miniszter elren­
delte, hogy a kézi zálogtárgyak árveréséből j 
befolyt s 3 óv elteltével fel nem vett s a 
törvényhatóságok által ipari célokra fordí­
tandó feleslegek ezentúl ne alapitványilag, 
hanem letétileg kezeltessenek.

Uj közlekedésügyi hatóság. A ke­
reskedelemügyi miniszter tegnap leiratot in­
tézett Kassa város törvényhatóságához, mely­
ben tudomásul hozta, hogy a vasúti és 

. hajózási felügyelőséget, amely eddig a Ice- 
j reskedelemügyi minisztérium egyik szakosz- 
i tálya volt, megszüntette. Ahelyett a viszo- 
I nyoknak megfelelően ugvanily címen egy 
! önálló, a miniszteri rendelet szerint sokkal 
j szélesebb körű hatóságot szervez, mint az 

eddigi miniszteri szakosztály. Az uj közle­
kedésügyi hatóság már meg is kezdte mű­
ködését. A miniszter erről azzal értesítette 
Kassa városát, hogy az összes hivatalos ak­
tákat ezentúl az uj hatósághoz továbbítsa.

Ladányiné Gedeon Mariska aki 
tudvalevőleg február 3-án fog nálunk hang­
versenyezni, jelenleg művészi körúton van s 
midenütt nagy sikereket arat. Ma éppen 
Fiumében hangversenyez ahol — mint ne­
künk jelentik — a fiumei magyarság ve- , 
zető alakjai Donáth Imre miniszteri taná­
csossal az élükön a művésznőt megérkezé­
sekor a vasúti pályaházban kitüntető szí­
vességgel ünnepicsen fogadták. Ladányiné 
e hó 26-án Budapesten s 30-án Pécsett fog 
énekelni. Februárra a művésznő programm- 
ján a kassáin kívül, szintén több hangver­
seny van már kitűzve s egy nehány pedig 
tervbe van véve, mint például a trieszti. 
Bécsből a művésznő két meghívást kapott 
s ott valószínűleg első sorban az Ehrbar 
teremben fog énekelni.

Adomány. Beziák Ferenc nyugal­
mazott esperes-plebános 100 korona alapit- 
ványnyal a kassai tűzoltó és mentő-egyesü­
let alapitó tagjai közzé lépett.

Kassa a debreceni tornaversenyen. 
A kassai sportegyletek meghívást kaptak az 
Országos Tornaszövetségtől, hoey a pün­
kösd két napján, június hó 3-án es 4-én 
Debrecenben rendezendő országos tornaver­
senyen vegyenek részt. Emlékezetes milyen 
fényes sikerrel avottak föl tavaly pünkösd­

kor a kassai uj Rákóczi-köruti sporttelepet az 
orságos tornaverseny keretében. Kassa város 
akkoti bőkezű vendégszeretetét azonban 
Debrecen városa, számokban kifejezve hat­
szorosan múlja felül. Kassa ugyanis 1500 
koronát, a cívis város ellenben 7500 koro­
nát szavazott meg a tornaverseny céljaira 
és a vendégek fogadására s ellátására. A 
három kassai sport egylet közül kettőnek 
részvétele a tornaversenyen már bizonyosra 
vehető. Úgy a Kassai Atlétikai Club, mint 
a Kassai Jogász Sport Egylet impozáns, 
nagyszámú csapattal fog küzdeni városunk 
dicsőségéért. A kassaiak a szabadgyakorla­
tok, szertornázás és atlétika minden ágában 
ki fogják állítani jeles erőiket. A K. J. S. E. 
különösen a szertornában és futószámok­
ban, a K. A. C. pedig a kötélhúzásban és 
nehéz atlétikában számíthat sikerekre. Még 
nem bizonyos, vájjon a Kassai Sport Egy­
let is csapatot küld Debrecenbe.

A férj merénylete. Egerből Írják : 
Májer János kéményseprő feleségével már 
régóta rossz lábon él. Kölcsönösen van egy­
másnak mit a szemükre vetniük. A napok­
ban egy este, a folytonos családi perpatvar 
keserű véget ért. Megint összeszólalkoztak 
s a szenvedélyes férj felkapta az égő lám­
pát s felesége arcába vágta. A lámpa ösz- 
szetört s a szétröppenő szilánkok teljesen 
összevagdalták az asszony arcát. Nyolc sú­
lyosabb sérülést szenvedett. Az üveg telső 
ajkát teljesen kettévágta s arcát több helyen 
megsebezte. A mentők szállították be a sze­
rencsétlen asszonyt az irgalmas nénikék női 
kórházába.

— Felolvasás a kath. legényegylet­
ben. Fürst Sándor javítóintézeti gépészmér­
nök holnap vasárnap, e hó 21-én délután 
öt órakor rendkívüli érdekes tárgyról, tart 
előadást a kath. legényegyesület Rákóczy- 
köruti nagytermében. Az előadás tárgya: 
Milyen jelszavak alatt fogják megvívni a 
XX. század küzdelmeit. Vendégeket szíve­
sen látnak.

— Elhagyott gyermekek felvétele a 
menhelyekre. Az elhagyottnak mutatkozó 
gyermekeket, kiket esetleg veszély fenyeget 
és nincsenek meg az árvaszéktől a bizo­
nyítványaik, sok esetben nem vették tel a 
gyermekmenhelyek igazgató-főorvosai a inen- 
helyekre, mert szorosan a szabályzathoz 
tartották magukat, hogy a felvételhez az ar- 
vaszéktől kiállított bizonyítvány szükséges, 
A belügyminiszter most intézkedett, 10n> 
szükséges esetekben a község állítsa ki a 
bizonyítványokat, melyeknek alapjan a a- 
ladéktalan felvétel megtörténhetik.

Szenzációs olcsóság!
Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 
30°0-kal lejetek szállítottam^

és pedig a következő árjegyzék szerint: —

V” ,7
3 20, 3'60, 4'--, 4-40, 4'80, 5 20, 5 60 korona.

6.

Férfi színes glacé párja 
Férfi szarvasbőr ,,
Férfi angol kulyabőr párja

2 K
3 ,, 
3

Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor. 
Önkéntes 2 gombos párja ••• 2 „
Őzbőr finom 2 gombos párja 3 „

,„elvet kizárólag mérték után 24 órán belül sa.jat műhelyem­
ig,,' készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, 
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. A uleki 

megrendeléseknél a szám és szm megadása elegendő.
A n. ó.'vovő-közönség b. pártfogását leérve maradtam kiváló tisztelettel:

hofffanm viüiyios
kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye 

KASSR, FŐ-UTCA 35. SZ. (Andhássy-udvam) —
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Van szerencsém at c. 
közönségnek b tudomására 
hozni, hogy február hóban 
Balogh János építész ur 
irodájából 10 évi ottműkö- 
désem után kilépek és fi­
véremmel HONVÉD-UTCA 
19. szám alatt uj

Építési irodát
nyitunk, melynek pártfogá­
sát ezúttal vagyunk bátrak 
kérni.

Elvállalunk minden e 
szakmába vágó tervezése­
ket és építkezéseket, úgy­
szintén vízvezeték és csa­
tornázási munkálatokat.

T. c. közönséget becses 
pártfogására ismételten 
kérve, maradtunk kiváló 
tisztelettel

D C* AnoA
meghívó

Ä KASSÁI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉM'
folvó évi január bó ?0-™ (kedden) délután ? orakgi 
a bank üléstermében (Fő-utca 4. rz. I. ero.)_Urtanjó_

H (fflll) éii BEIDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
________________napirend

111

építész, építési vállalkozók.

1. Az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentése.

2. Határozathozatal az igazgató­
ság által előterjesztett zárszámadás, 
a mérleg és a nyereség felosztása 
tekintetében.

3. Az igazgatóságnak és a fel­
ügyelő-bizottságnak a felmentvény 
megadása.

4. Az alapszabályok 28. §-a értei 
méhen kilépő három igazgatósági tag

A részvényesek, kik szavazati jogukkal 
a közgyűlést megelőzőleg három nappal (vagyis t. 
Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi banknál,

helyének betöltése. (Az alapszabályok 
említett szakasza szerint a kilépettek 
újra választhatók.)

5. Az alapszabályok 34. §-a értel­
mében kilépő egy felügyelő-bizottsági 
tag helyének betöltése. (Az alapsza­
bályok’ említett szakasza szerint a 
kilépettek újra választhatók.)

G. 12 választmányi tag megvá­
lasztása az alapszabályok 40. §-a 
értelmében.

élni akarnak, kötelesek részvényeiket legkésőbb 
évi január 27-ig) a társaság pénztárénál vagy 
letenni. (Alapszabályok 19. §-a)

AZ IGAZGATÓSÁG.

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő ünjogu oly részvényes gyakorolhat szavazat, 
iorrot kinek részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg d hónappal neveié íratott s a esz 
iénykönyvhc bevezettetett. A részvényes Írásbeli felhatalmazott altul is képviseltetheti magat d 
^meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie. Részvényeknél, melyek örökösödés utján 
szállottak át, az örökhagyó birtoklásának ideje az örökös javara beszamittatik.

x kiskorúakat szüleik vagy gyámjuk, a gondnokoltakat gondnokuk, a nokel férjük, 
társulatokat, egyleteket s egyéb jogi személyeket törvéayszerinti képviselőjük mcghatalmazas
nélkül képviselik, habár nem részvényesek is. .... ,. . , ,Azok, kik szavazati jogukat részvényletctcl áltál igazoltak, igazoló jegyeke kapnak az 
általuk képviselt részvények és az őket megillető szavazatok szamanak megjelölésével Ezeket az 
igazoló jegyeket a részvények átvétele ellenében az igazgatóság altul a részvények at\ elekre
ioeositott közegek állítják ki. (Alapszabályok 20. §.) ...

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 100-nal több szavazatot senki sem sajat 
„evében, sem meghatalmazás alapján, sem e két minőségben együtt nem gyakorolhat (Alapsz. 1». S-)

Angster József
orgona és harmonium gyár 

PÉCSETT.
A budapesti lipótvárosi bazilika 

nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezeti! crescendo különösen a leg­
újabb lögnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
oooo kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig 520 uj orgona he- 

___________rillt ki. ------------------------- —------------------

Raktáron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (170 koro- 
000 nától 1000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat ós átépíté­
seket olcsón vállalunk.

_ Alapittatott 1867-ben.
Arjegyzéketkivánatra ingyen küldünk.

Két középiskolát végzett 14 éves
fiuk tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos-u 16.
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X AZ ENCSI TAKARÉKPÉNZTÁR
k RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

RENDES KÖZBIÖtÉSÉl
1906. évi február hó 11-én, d. u. 2 órakor
Elcsen saját űzheti helyiségében 

fogja megtartani,
melyre o t. ez. részvényesek tisztelettel meghivotnok.

Tárgy:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hite­

lesítésére két részvényes tag meg­
választása.

2. Igazgatósági és felügyelő bi­
zottsági jelentés.

3. A számadások megvizsgálása,

a nyereség felosztása és ezzel kap­
csolatban a felmentvény megadása.

4. A felügyelő-bizottság megvá­
lasztása.

5. A takarékpénztár 111. osztályú 
kereseti adójának hová fordítása te­
kintetében határozathozatal.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: Felkéretnek a t. ez. részvényesek, hogy a köz­
gyűlésen való résztvehetés czéljából az alapszabályok 15. §-a értelmében a 
közgyűlést megelőző 8 napnak bármelyikén, de legkésőbb a közgyűlés napján 

_ a közgyűlés megnyitásáig igazolványaikat részvényeiknek letéteményezése 
Lí mellett az igazgatóságtól a társaság üzlethelyiségében átvenni szíveskedjenek.
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Kiadó: Murányi József Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA.


